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25.1. Durch die Vorsilbe be- wird das Verb transitiv.
Damit wird auch die Bildung des Passivs moéglich.

Der Richter urteilt (iber den Fall.
BE- ...Der Richter beurteilt den Fall. .........eeoe........

PASSIV ...Der Fall wird vom Richter beurteilt. ..........

Lola schimpfte uber ihn.

PAS SV et ettt et et e e e e e e e e e e e e e e e e bbb e nreeeees

Damals hatten Pfahlbauer in drei Hiutten am See gewohnt.

PAS SV et ettt et et e e e e e e e e e e e e e e e e bbb e nreeeees

Die Hunde schniuffelten am Hydranten.

PAS SV et ettt et et e e e e e e e e e e e e e e e e bbb e nreeeees

Konnen Sie fur die Eintrittskarten sorgen?

25.2. Kennst du die Redensarten?

hinauszogern — BANK -...etwas auf die lange Bank schieben.....

leicht verrlckt SEIN — TASSEN ... ..o e e e e e e e e e e e e e e e s s e
personliche Betroffenheit zeigen — LEBERWURST ...
sehrviel verdienen — NASE ... ... et e e e e e e e e
Weit Weg - PFEFFER. ... e
etwas Unerlaubtes getan haben — HOLZ..............oooiiiiiii e
in einer gefahrlichen Situation sein — PULVER ...
etwas freiwillig machen — STUCK ...........cooviiiiieeeeeeeee et
aUfgEDEN — BETTEL ...t e e e e e e e e e e e e e e e e e s e e e e

demditig um Entschuldigung bitten — CANOSSA ...
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